

岁寒煮茶悟投资 静候繁花绽放

□本报记者 张佳琳

2024年跌宕起伏的市场令人印象深刻。回首这一年，有欢笑亦有失落，有迷茫亦有期待。有人乘风破浪满载而归，有人在历经波折后成功解套，也有人尚在浮亏的漩涡中挣扎。

岁末已至，窗外寒风呼啸而过，屋内暖意融融。此时，最宜围炉而坐，煮上一壶好茶，在袅袅茶香中，静思投资之道。仿若置身于大荧幕电视剧《繁花》中的黄河路，虽然外界喧嚣浮躁，投资者却在自己的静谧天地中，回顾来时路，探寻投资真谛，静候一场繁花盛开。

一座城，一壶茶，辗转半生，尽看繁花。“市场永远是对的。冲得太快，逃得太慢，肯定是要吃瘪。头顶在肩膀上，脚长在自己身上，只要保护好自己，机会永远比风险大。”《繁花》中的这句台词，就是投资市场的精准注脚。

市场走势恰似四季更迭，有炽热似火的盛夏，亦有清冷萧索的寒冬，循环往复，周而复始。当目光聚焦于K线图，每一次跳动都似佛壶中茶水的翻滚涌动，牵动着投资者的心弦。投资者恰如煮茶的雅士，需在复杂的局势中精准捕捉一丝丝确定性，方能烹煮出财富的香醇之味。

市场中的各类投资产品，宛如形形色色的茶叶品种，各自散发着独特的风味。有仿若普洱般醇厚稳重的蓝筹股，历经岁月沉淀，根基扎实；也有绿茶般清新灵动的成长股，蕴含着无限可能……从琳琅满目的产品中，投资者可以依据自身风险承受能力，精心挑选出契合自己的一款佳茗。

投资之路漫漫，岔路纵横交错，择时无疑是其中关键却又棘手的抉择。正如煮茶对茶时机与水温火候的把控，稍有差池，便会影响茶汤的最终品质。

若尚未看清局势，就贸然投入大量资金，犹如过早将茶叶投入尚未温热的水中，后经可能会在市场的震荡中备受煎熬；反之，若一味犹豫不决，坐等虚无缥缈的“最佳时机”，则极有可能错失投资机遇，就像错过了茶叶与沸水相遇的最佳瞬间，只能空余遗憾。

定投，能够帮助投资者从时刻紧盯市场“水温”与“茶叶状态”的疲惫中解脱出来。在市场的潮起潮落中，每月按时投入既定资金，能够帮助我们不为短期的涨跌所惊扰。当股价上涨时，我们欣然收获投资的果实；当股价调整时，我们亦不慌乱，反而能够以更低的成本积累更多的份额，静候价值回归，恰似而心等待水沸之后的茶香四溢。

“不该讲的，说不清楚的，没想好、没规划的，自我为难、为难别人的，都不响，做事要留有余地。”《繁花》里所说的不响是上海人日常生活中常用的词，两个字简简单单，背后却蕴含着人生大智慧。

在投资世界中,总有人在焦虑、在攀比,唯恐自己错过风口,被时代和他人落下。心有定盘,才是穿越投资迷雾,抵达成功彼岸的关键。如同煮茶时,唯有心平气和地耐心守候那水沸茶香的美妙时刻,方能品味到茶之真味。

岁寒围炉，煮的是茶，品的是生活百态；投资之旅，熬的是岁月，尝的是财富增值的甘甜。正如《繁花》中的经典台词：“只有看到未来，才会有未来。”愿投资者在新的一年里，都能在投资的广袤天地中，精心煮出属于自己的那壶馥郁香茗，拥抱自己的繁花绽放。

小微盘股跌宕起伏 谁是背后推手

03版 本周话题



02 基金新闻

“冠军基”呼之欲出 押注科技成制胜法宝

04 财富视野

建信基金姜华：
磨炼FOF锐度 助力养老投资

05 基金画像

西部利得基金董伟炜： 构建绝对收益“双驾马车”

08 中证问基

世纪前沿陈家馨:A股活跃度提升 量化投资值得期待